

母亲含泪检举儿子诈骗数十万元

用刑罚换"浪子回头"

□法治报记者 季张颖

被民警问及儿子张某去了哪里 时,王阿姨并不惊讶。尽管习惯了 儿子骗钱后便逃之夭夭, 但王阿姨 这回下定了决心——她含泪检举儿 子诈骗他人,将张某原本只有 7000 元的案值提高至近 30 万元 近日, 经闵行区人民检察院提起公 诉,被告人张某因犯诈骗罪,最终 被闵行区人民法院判处有期徒刑3 年. 缓刑3年, 并处罚金。

同事一场

却遭遇借钱不还

小李在保安公司工作。2022 年8月,部门新调来一个90年小 伙子,还跟小李分到了同个宿舍,

这个人就是王阿姨的儿子张某,小 李和他也就此相熟。

-天早上,张某在微信上告诉 全友小李, 自己母亲生病住院了, 希望能借些钱周转。眼看对方言辞 恳切, 小李并没有多想就给张某相 继转了 4500 元。

可是小李左等右等不仅没等来 张某还钱的消息, 甚至连张某都 -不管小李怎么 在电话和微信中联系, 张某都没有 任何动静。同时, 小李在同事们的 聊天中惊讶得知,张某除了自己, 还借了其他同事近 3000 元

经过小李与其他同事锲而不舍 "持久战"联系,张某终于回复 了自己。张某坦言,自己现在没有 钱,之前借的钱都在赌博中花掉 了。气愤的小李立刻去当地派出所

一时难联系上张某,警方便找 到了张某的母亲王阿姨。令民警没 想到的是, 眼前的王阿姨不仅身体 健康, 而且还愤愤不平地开始讲述 自己儿子行骗前女友的事情。

向前女友借款60万后 玩失联

时间回溯到三年前。2020年, 在王阿姨的牵线搭桥下, 儿子张某 和女孩婷婷在相亲中认识,并在 接触一段时间后定下婚约。正当 所有人对这段感情充满了期待的 一个突如其来的消息打破 了平静。婷婷找到王阿姨,说张 某以堂姐公司经营需要钱款周转、 家人生病等各种理由向她借了近 60万元后失联了。而婷婷出于信 任,在借款时并没有要求张某出具

由于找不到张某, 婷婷只好找 了王阿姨。王阿姨知道,这是 儿子因参与赌博而欠下巨款。尽 管张某曾多次因赌博深陷高利贷 "泥沼",家里也为了替他还债元 气大伤, 但张某却始终无法做到 "浪子回头"。王阿姨对儿子恨铁 不成钢, 却还是帮张某退还给婷 婷部分钱款。此后,张某远走他 乡逃避现实,婷婷也跟其解除了

母亲亲自检举 用法律让儿子重回正轨

更让王阿姨心痛的是, 张某这 几年对家里不闻不问,竟然又在单 位里骗同事的钱去赌博。王阿姨害 怕儿子继续被赌博的深渊吞噬, 痛 心疾首之下决定给儿子一个深刻的教 训。王阿姨亲自检举儿子诈骗前女友 婷婷大量钱款的事实,希望用法律的 手段让儿子重同正轨。

面对检察官的讯问, 到案后的张 某坦言自己当时做了错事,无法面对 家里人和女友, "所以我选择了逃 避,在没有告知任何人的情况下,独 自离开上海。后来一直在进行线上赌 博,把自己的工资和积蓄都赌输了, 但是我又难以戒掉赌瘾。我已经意识 到自己的问题所在,我也愿意为自己 的错误承担法律后果。"案发后,被 告人张某及其家人向张某一众同事、 婷婷全额退赔,并与婷婷达成了和解 协议并已实际履行, 且取得婷婷谅

近日, 经闵行检察院提起公诉的 张某诈骗一案在闵行法院宣判, 法院 经审理后作出如上判决。

被"轻松月入过万"高薪吸引 "冒险家"组队偷越国境获刑

□法治报记者 陈友敏 法治报诵讯员 黄油

销售、客服、文员、厨师 美发师,这些我们生活中司空见 惯的职业, 却是境外犯罪分子官 称的高薪职业。轻松月入讨万的 美梦, 让投机者们决定冒险一试。 然而美梦却成泡影, 们最终被海关识破, 拦在境内。

日前,经嘉定区人民检察院 提起公诉, 法院以组织他人偷越 国境罪分别判处肖某某、王某甲 有期徒刑 4 年、3 年 10 个月. 以骗取出境证件罪判处王某乙有 期徒刑3年。其余偷越国境的 19 名被告人也先后被法院以偷 越国(边)境罪判处有期徒刑8 个月至缓刑不等,并处罚金。

令人心动的高薪岗位

2021年3月初, 意欲出国 淘金的被告人康某某诵讨网络联 系上了远在东南亚的前同事"老 陈", 希望对方能介绍自己前往 "老陈"便邀 国外工作。很快, 请康某某前往东南亚做厨师,并 "老陈"还许诺无需签证 费、机票费,不用出钱即可出 国。康某某内心隐约感到不对 劲、但是面对高薪的诱惑、康某 某还是决定以身犯险,答应了 "老陈"的高薪邀约。

不久之后,一个朋友聚会 上, 康某某就将自己出国淘金的 计划全盘托出, 刘某某、龚某 某、焦某某等5人当场表示想跟 随康某某一起出国。聚会结束 后,康某某就询问"老陈"能否 "他答应计 安排其他人的工作。 我们6个人一起去他那里打工 并让我们把护照寄到昆明。"康

鞍前马后的代办服务

一边寄出护照后的康某某6 人正在等待出国通知,而另一边 被告人肖某某等人正在快马加鞭 地代办签证。2021年3月下旬, 境外人员"阿娇"联系到国内的 远亲王某甲,并安排他前往昆明

配合肖某某帮助他人代办签证。不 久之后,康某某等人的护照就从全 国各地邮寄到了肖某某和王某甲手中,后由"阿娇"在境外伪造出境 人员为国外某公司员工的名义办理 出境至某国从事商务活动的激请 函,而肖某某、王某甲根据"阿 娇"指令前往某国驻昆明领事馆为 他人代办劳务签证。

俗话说:鸡蛋不放在一个篮子 里,境外违法分子亦深谙此道。除 了安排肖某某、王某甲在国内代办 签证外, 还另外安排了王某乙代办 签证。经查, 肖某某、王某甲共为 康某某等 40 余人办理与其实际出 境目的、事由不相符的劳务签证, 王某乙为张某某等 40 余人办理与 其实际出境目的、事由不相符的劳

出国淘金的美梦破碎

2021年4月28日,在"阿 娇"指示下,王某甲从昆明飞往上 海,并安排处理人员出境事宜。 "到了上海,我联系了王某甲,并 拿到了护照、签证及所有出国手 续。他还特别强调出境被问就说去 做厨师。"另一偷越国境被告人温

2021年4月30日, 怀揣出国 淘金美梦的"冒险家"们一同乘坐 大巴至上海浦东国际机场出境时, 被上海机场出入墙边防检查站工作 人员发现康某某等人系以虚假出人 境事由骗取的出入境证件出入国 (边)境而被查获。之后,境外人 员的马前卒肖某某、王某甲、王某 乙也相继落网。

目前,位于境外的"老陈 '阿娇"等上线还在进一步追查中。

本案中,被告人肖某某、王某 王某乙到案后均辩称自己就是 跑腿,只负责收集国内人员的护 照,再由境外人员将相关文件发送 给自己后递交至领事馆办理签证。 但是种种证据证明他们绝非简单的 小跑腿, 有些甚至是积极提供批 文、联系批文、找关系获取批文的 重要角色。此外, 肖某某、王某甲 两人根据境外违法分子指示实施骗 取签证的同时,还在人员出境过程 中实施协助、帮助行为,有培训行 分发材料等行为

《青你3》余景天前经纪公司索赔现公司71万

普陀法院裁定移送至宁波市鄞州区法院审理

□记者 陈颖婷

本报讯 因参加《青春有你 3》等综艺走红的艺人余景天卷入 了新老东家的诉讼中。他的前经纪 公司以商业诋毁为由起诉现公司, 索赔 71 万元。企查查 APP 显示, 近日,上海红熠文化传播有限公司 (以下简称红熠公司) 与象山星字 愔乐文化传媒有限公司 (以下简称 星宇公司)商业诋毁纠纷一审裁定

文书显示, 红熠公司诉称, 2020年8月,余景天向该公司发 送律师函主张解除经纪合同,公司 向法院起诉要求余景天继续履行合 同,2021年9月, 法院判决认定 余景天向红熠公司发送的律师函不 发生效力,双方经纪合约于 2021 年 5 月 14 日解除。在法院作出生 效判决前的 2021年1月24日,星 宇公司使用其微博账号点赞余景天 参加《青春有你3》节目的微博。 同日, 爱奇艺官宣该节目训练生, 显示余景天以星宇公司练习生的身 份参加。

2021年1月26日,红熠公司

专门委托律师向星字公司发送律师 函告知星字公司: 红熠公司与余景 天的经纪合约处于依法存续期间, 未经红熠公司同意的情况下,擅自 与余景天合作开展演艺事业活动的 行为,已经严重侵犯了红熠公司的 合法权益,并要求星宇公司立即停 止与余景天讲行任何形式的商业合 作. 否则红熠公司保留追究星宇公 司侵权赔偿责任的全部权利。

2021年2月1日11时, 红熠 公司通过官方微博发布声明,明确 与余景天的经纪合约处于依法存续 期间。随后,星宇公司通过其官方 微博发布声明,称该公司才是余景 天的合法经纪公司, 余景天和红熠 公司的经纪合同已于 2020 年 8 月 6日解除,并强调余景天与红熠公 司的解约纠纷正在法院处理之中。 该声明发布后,引发大量网友转发、 评论、点赞,引发相关公众对红熠公 司与余景天之间的经纪合同关系产 生错误的认识,特别是余景天单方 解约是红熠公司讳约所导致。

综上,红熠公司认为,星宇公 司在明知红熠公司对余景天单方解 除经纪合同提出异议, 以及明知红 熠公司已经向法院起诉的情况下, 仍 然发表上述不实且有损红熠公司商业 信誉的声明,并继续与余景天进行合 作,严重损害了红熠公司的利益。因 此,红熠公司将星宇公司告上了法 院,要求其停止商业诋毁行为,删除 其使用"星宇愔乐 AstroMusic"微博 账号发布的公开声明;星字公司使用 "星字愔乐 AstroMusic"微博账号刊 登道歉声明,消除因其实施商业诋毁 行为而造成的不良影响,声明的内 容、发布位置须经法院审核,声明须 连续保留 72 小时; 星宇公司赔偿红 熠公司经济损失以及律师费合计 71 万元;并承担全部诉讼费用。

普陀区人民法院审理后认为,根 据民事诉讼法的相关规定, 因侵权行 为提起的诉讼,由侵权行为地或被告 住所地人民法院管辖。该案为因商业 诋毁行为引起的侵权纠纷, 现原告红 熠公司并未提供证据证明侵权行为地 在该院辖区内,且被告星宇公司住所 地亦不在该院辖区, 故该院对此案无 管辖权。被告星字公司的住所地位于 浙江省宁波市象山县, 故普陀法院裁 定将此案移送至浙江省宁波市鄞州区 人民法院审理

非法获取游戏源代码架设"私服"

4名被告人分别获刑

□记者 夏天 通讯员 黄莺

"快来《新斗罗大 本报讯 陆》, 同魂师一起并肩作战!"被这 类宣发吸引的玩家们纷纷下载游 戏,从"小魂师"到"封号斗罗 大杀四方。结果,玩了很久的游戏 竟然是盗版。近日, 经杨浦区人民 检察院起诉,杨浦区人民法院公开 审理了非法获取《新斗罗大陆》 游戏源代码架设"私服"侵犯著 作权罪、销售侵权复制品罪一案 杨浦法院依法对郑某甲等 4 名被 告人判处有期徒刑8个月至3年 不等,并处罚金,并对部分被告人 适用缓刑; 违法所得予以追缴, 查 获的供犯罪所用的本人财物均予以

2020年12月,被告人朱某某

未经上海玄霆娱乐信息科技有限公 司许可,向被告人郑某甲出售《新 斗罗大陆》游戏源代码, 并收取钱 款共计 17.5 万元。

2021年1月起,被告人郑某 甲利用上述《新斗罗大陆》游戏源 代码,租用服务器并聘请技术人员 架设《新斗罗大陆》游戏"私服" 并通过网络推广,发展"私服"代 理收取玩家充值款。同年3月起, 被告人郑某乙成为被告人郑某甲的 《新斗罗大陆》游戏"私服"代理。 同年4月起,被告人吴某某负责涉 案游戏"私服"的维护、更新等技

2021年5月起,被告人郑某 甲开始经营新的《新斗罗大陆》 "私服"游戏,其负责联系技术、 维护游戏、后台充值, 其间, 被告

人郑某乙负责对新的"私服"游戏进 行宣传、参与活动策划、维护代理 经审计,至案发,共发展"私 注册玩家 15000 余人。

经杨浦检方提起公诉,杨浦法院 经审理认为,被告人郑某甲、郑某 乙、吴某某结伙, 未经著作权人许 可,以营利为目的,通过信息网络 向公众传播其计算机软件,有其他 特别严重情节,其行为均已构成侵 犯著作权罪:被告人朱某某以营利 为目的,明知系侵权复制品仍予以 销售,违法所得数额巨大,其行为已 构成销售侵权复制品罪,依法均应予

据此,杨浦法院依法作出上述判 一审宣判后,被告人郑某乙不服 判决,提起上诉。后经二审法院审 理, 驳回上诉, 维持原判。